



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят девятая сессия

9–20 марта 2015 года

Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи
под названием «Женщины в 2000 году: равенство
между мужчинами и женщинами, развитие и мир
в XXI веке»

**Заявление, представленное организацией «Действенная
солидарность в интересах развития семьи» —
неправительственной организацией, имеющей
консультативный статус при Экономическом и Социальном
Совете***

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распро-
страняется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономиче-
ского и Социального Совета.

* Настоящее заявление выпускается без официального редактирования.



Заявление

Организация «Действенная солидарность в интересах развития семьи» [САДФ], ознакомившись с Пекинской декларацией и Платформой действий 1995 года, в особенности с содержащимися в данной Декларации положениями о твердом намерении достичь целей равенства, развития и мира в интересах всех женщин во всем мире и всего человечества, и, таким образом, всех стран Африки, в частности, нашей страны — Демократической Республики Конго — через организацию «Действенная солидарность в интересах развития семьи», представляет в настоящем заявлении ответы в связи с планом действий Организации Объединенных Наций на период после 2015 года.

В отношении данной цели отмечаются впечатляющие достижения, и многие африканские государства демонстрируют блестящие результаты, в особенности в вопросах гендерного равенства в области начального образования и равного представительства полов в национальных парламентах. Но все еще предстоит немало сделать для обеспечения гендерного равенства в области среднего и высшего образования. Несмотря на определенные успехи, достаточно сложной задачей по-прежнему остается содействие обеспечению доступа женщин к приносящим прибыль рабочим местам за пределами сельскохозяйственного сектора.

Однако достижению цели гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин нередко препятствуют некоторые культурные практики, а именно ранние браки, предпочтение, отдаваемое мальчикам в сфере образования, и распределение полномочий в семье, а также отсутствие у женщин возможностей в сфере экономики и труда (доступ к рынку, капиталу и профессиональному обучению, влияние патриархальных отношений), а также политических возможностей, а именно недостаточный уровень подготовки в сфере политики.

Чтобы поддерживать темп прогресса, крайне необходимо инициировать процесс культурных преобразований, которые позволят изменить негативное отношение к гендерному равенству и расширению прав и возможностей женщин в ряде стран и, в особенности, в Демократической Республике Конго.

Изменение направления государственной политики должно способствовать искоренению дискриминации в отношении девочек и женщин в системе образования, а также дискриминации по гендерному признаку в вопросах доступа к образованию, экономическим возможностям и рынку занятости, что позволит обеспечить более широкое участие женщин в экономической и производственной деятельности, а также в процессе принятия решений на всех уровнях общественной жизни. Для достижения этой цели необходимо реализовать экономическую и социальную политику, в большей степени отвечающую на нужды мужчин и женщин. В частности, необходимо принять стратегию в области положительной дискриминации в интересах женщин, направленную на изменение норм обычного права, использование которых наносит вред женщинам и девочкам, а также на преимущественное использование человеческих и финансовых ресурсов для достижения целей в данной сфере.

Организация «Действенная солидарность в интересах развития семьи» призывает Организацию Объединенных Наций и, в частности государства Африки проявить политическую волю, реализовав ее на практике путем:

-
- осуществления соответствующей регулятивной и практической поддержки;
 - учреждения устойчивых институтов, управляемых компетентными и знающими людьми;
 - привлечения достаточных материальных и финансовых средств;
 - принятия стратегий в области позитивной дискриминации в интересах женщин с целью ускорения достижения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин, включая:
 - ужесточение уголовной ответственности за преступления, связанные с сексуальным домогательством, ранними браками, изнасилованием несовершеннолетних и насилием в отношении учащих женского пола;
 - назначение школьных стипендий для девочек из малоимущих семей;
 - предоставление женщинам и девочкам пособий на обучение и установление для них квот приема в учреждения профессионального обучения;
 - создание женского банка для финансирования проектов в интересах женщин.

Наконец, мы, члены организации «Действенная солидарность в интересах развития семьи», обязуемся не жалеть усилий, чтобы содействовать гендерному равенству и расширению прав и возможностей женщин на нашем уровне путем осуществления рекомендаций и стратегий, закрепленных в Пекинской декларации и Платформе действий.

Мы верим, что все вместе мы внесем вклад в процесс создания нового общества, основанного на справедливости, любви и уважении к достоинству человека.